



厦门试点公共领域车辆全面电动化

是15个试点城市之一;新能源汽车推广将聚焦公务用车、城市公交车、出租车等领域

新华社 中国城市报

工业和信息化部14日发布消息,工业和信息化部、交通运输部等8部门已印发《关于启动第一批公共领域车辆全面电动化先行区试点的通知》。通知明确,北京、深圳、重庆、成都、郑州、宁波、厦门、济南、石家庄、唐山、柳州、海口、长春、银川、鄂尔多斯为本次试点城市。

通知提出,鼓励探索形成一批可复制可推广的经验模式和模式,为新能源汽车全面市场化拓展和绿色低碳交通运输体系建设发挥示范带动作用。通知明确车辆电动化水平大幅提高、充换电服务体系保障有力、新技术新模式创新应用3个主要目标,以及提升车辆电动化水平、促进新技术创新应用、完善充换电基础设施、健全政策和管理制度4方面重点任务。

根据通知预期目标,新能源汽车推广将聚焦公务用车、城市公交车、环卫车、出租车、邮政快递车、城市物流配送车、机场用车、特定场景重型货车等领域,推广数量预计超过60万辆;充换电基础设施方面,将建成超过70万台充电桩和0.78万座换电站;新技术新模式发展将取得积极成效,智能有序充电、大功率充电、换电等

加快应用,V2G、光储充放等车网融合技术示范效果良好,智能网联汽车技术有提升且示范规模逐步扩大,新能源汽车碳交易、绿色电力交易实现新突破,关键零部件国产化率逐步提升并实现上车应用。

出口总值的57.9%。国有企业进出口3546.9亿元,下降1.3%,占22%。外商投资企业进出口3223.3亿元,下降13.3%,占20%。

出口商品方面,机电产品出口增势良好。前10个月,福建省机电产品出口总值4182.2亿元,增长13.9%,占同期福建省外贸出口总值的43.8%。其中,锂离子电池增长73.4%;汽车增长203.3%。同期,劳动密集型产品出口2738.2亿元,下降11.5%,占28.7%。

我国渤海首个千亿方大气田投产

科技日报

11月14日,中国海油发布消息,我国渤海首个千亿方大气田——渤中19-6气田I期开发项目成功投产,标志着我国海上深层复杂潜山油气藏开发迈入新阶段,对保障国家能源安全、优化能源结构具有重要意义。



渤中19-6气田位于渤海中部海域

渤中19-6气田位于渤海中部海域,区域平均水深约20米,目前已探明天然气地质储量超2000亿立方米、探明凝析油地质储量超2亿立方米,是我国东部第一个大型、整装千亿方大气田。该项目主要生产设施包括新建1座中心处理平台、3座无人井口平台和1座天然气处理终端,计划投产开发井65口,高峰日产油气超5000吨油当量。

渤中19-6气田I期开发项目完全由我国自主设计、建造、安装及生产运营,可实现超高压循环注气、油气综合处理、绿色岸电、中控远程操控等先进功能,多项技术突破填补了国内海上油气田开发技术空白。

其中,渤中19-6电力动力平台是我国规模最大的海上油田群岸电应用工程项目,可同时为十多个平台提供稳定绿色动力。此外,项目65口生产井全部采用远程智能控制,实现设备设施运行状态实时监控、生产动态数据采集和智能分析,确保无人平台全天候、全过程、全空间安全生产管控。

贸易主体方面,民营企业进出口保持增长。前10个月,福建省民营企业进出口总值9333.9亿元,增长5.5%,占同期福建省外贸进

出口总值的57.9%。国有企业进出口3546.9亿元,下降1.3%,占22%。外商投资企业进出口3223.3亿元,下降13.3%,占20%。

进口商品方面,主要大宗商品进口量增加。前10个月,福建省煤、原油进口量增价跌,分别进口8930万吨、1644.9万吨,分别增加91.1%、40.6%,进口均价分别下跌13.2%、14.6%。(据福建日报)

10月福建外贸进出口增长13.5%

据福州海关统计,今年前10个月,福建省外贸进出口总值1.61万亿元人民币,比去年同期(下同)下降0.4%,降幅较前9个月收窄1.4个百分点。其中,出口9540.7亿元,下降3.2%;进口6574.5亿元,增长4.1%。10月份福建省外贸进出口在9月份增长的基础上进一步提速,进出口、出口、进口增速较9月份分别提高4.8个、4.7个、5.1个百分点。10月当月进出口1632.3亿元,增长13.5%,其中出口977.1亿元,增长12.7%;进口655.2亿元,增长14.7%,均实现两位数增长。

前三季度全国新设民营企业逾700万户

同比增长15.3%,发展韧性持续显现

据新华社电

市场监管总局14日发布的今年前三季度经营主体数据显示,我国经营主体内生动力持续增强。截至2023年9月底,全国登记在册民营企业数量超过5200万户,民营企业在企业总量中的占比达到92.3%。前三季度,全国新设民营企业706.5万户,同比增长15.3%。

全国个体工商户数量稳步增长

区域发展更加均衡。前三季度,东、中、西、东北四大板块民营企业均保持稳中向好的发展态势。东部地区新设民营企业351万户,同比增长12.6%;中部地区新设民营企业176.6万户,同比增长16%;西部地区新设民营企业149万户,同比增长23.3%;东北地区新设民营企业29.9万户,同比增长7.4%。

依托强大市场的优势,与群众生活息息相关的民生行业持续快速发展,“住宿和餐饮业”“租赁和商务服务业”“批发和零售业”新设民营企业增速分别达到40.3%、23.1%和17.4%。

个体商户是稳就业、促增长、惠民生的重要力量。前三季度,随着经济社会全面恢复常态化运行,各项政策措施叠加发力,全国个体工商户数量稳步增长,结构不断优化,出现了明显的复苏势头。

民营企业产业结构不断优化。前三季度,第一、二、三产业新设民营企业分别为28.4万户、566.5万户,第三产业占比超过八成。

“四新”经济成为民营经济发展的新优势。前三季度,新设“四新”经济民营企业300.4万户,占同期新设企业总量的四成,其中“新型能源活动”同比增长最快。截至2023年9月底,我国“四新”经济民营企业已经超过2087.3万户,新经济新业态保持强劲发展态势。

数量质量同步提升。前三季度,全国新设个体工商户1719.6万户,同比增长11.7%。截至2023年9月底,全国登记在册个体工商户已达1.22亿户,占经营主体总量的67.3%。随着个体工商户的发展壮大,今年以来,全国已有超过7万户个体工商户成功转型升级为企业。

民生相关行业回暖。前三季度,新设个体工商户数量百万级以上的行业主要有批发零售、住宿餐饮、农林牧渔和居民服务业,分别为889.5万户、251.6万户、136.3万户、134.1万户。信息传输、软件和信息技术服务业,文化、体育和娱乐业,科学研究和技术服务业新设个体工商户增速较快,同比分别增长68.4%、53.1%、41.1%。

新设外商投资企业稳步回升。前三季度,全国共新设外商投资企业46586户,超过疫情前同期水平。6月、9月单月新设外商投资企业均超过6600户,向好势头明显。

服务业恢复较快较好。前三季度,全国新设服务业外商投资企业43193户,同比增长32.6%。其中,住宿餐饮、批发零售、商务租赁、科学研究和技术服务等行业新设外商投资企业同比分别增长47%、41.9%、33.2%、18.6%。新设高技术服务业外商投资企业9677户,同比增长11.7%。

福建新设外商投资企业增长快

外资来源地保持稳定。前三季度,韩国、美国、日本等仍然是位居前列的新设外商投资企业(不含分支机构)的外资来源地。新设外商投资企业数量同比增长较快的来源地主要包括俄罗斯、巴西、加拿大、澳大利亚等国。前三季度,浙江、广东、福建三省新设外商投资企业同比分别增长112.5%、41.4%和29.3%。

下一步,市场监管部门将积极发挥职能作用,依法平等保护包括民营企业在内的各类企业合法权益,实施分型分类精准帮扶,促进个体工商户高质量发展,营造有利于企业公平竞争、竞相发展的市场化、法治化、国际化一流营商环境。